

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 23 (3840), 15 июня 2017 г.

Издается с 1939 года

Гора Ехэ Ёрд ждёт гостей

Уже завтра, в пятницу, в 12 часов в местности Хоторук состоится торжественное открытие VI Международного этнокультурного фестиваля «Ёрдынские игры – 2017». Гости и участники фестиваля прибывают в Ольхонский район. А сегодня состоялся общий молебен тремя барабанами. 16 июня также пройдет общий молебен 99 светлым тэнгри без жертвоприношения, который начнется в 8 часов утра.

На празднике, как мы уже сообщали, будет обширная культурная программа. На фестиваль приедут делегации республик Бурятия, Хакасия, Саха (Якутия), Иркутской области и Забайкальского края.

VI Международный этнокультурный фестиваль «Ёрдынские игры – 2017» откроет парад участников, после которого будет проведён ритуал зажжения чаши огня Ёрдынских игр, а также вокально-хореографическая постановка «Многонациональная мозаика в Сибири», участие в ней примут коллективы национально-культурных центров Иркутской области.

Продолжится фестиваль традиционным круговым танцем евразийских народов, он начнется в 14 часов. В это же время начнет работу выставка-ярмарка изделий мастеров народного творчества (площадка торговых рядов), состоится презентация этнокультурного проекта «Байгал» (выставочная юрта), фестиваль этнического костюма «Нити времени».

Конкурс «Красавица Ёрдынских игр» всегда привлекал особое внимание зрителей. Участницы выступят в двух номинациях: визитная карточка и эстрадная песня (на родном языке). Начало конкурса в 16.00 (площадка №1). Вторая часть конкурса состоится 17 июня. Начало в 11.00.

Служба ЗАГС Иркутской области проведет в первый день фестиваля творческое мероприятие «Демонстрация обряда породнения двух семей с элементами национальных свадебных традиций бурятской культуры – ТҮРЭ-ХУРИМ», посвященное 100-летию со дня образования органов ЗАГС России.

В этот же вечер пройдет фестиваль этнической музыки. Он начнется в 19 часов.

17 июня в рамках культурной программы пройдут чайные церемонии – великий чайный круг, мастер-классы по ДПИ и хореографии (национальные танцы). Начало в 13.00.

Зрители в течение двух дней смогут любоваться спортивными баталиями. В состязаниях примут участие около 170 человек. Они будут соревноваться в стрельбе из лука, бурятской национальной борьбе, метании и переноске камня, якутских национальных прыжках и в бурятских шах-



Уважаемые участники и гости Международного этнокультурного фестиваля «Ёрдынские игры – Игры народов Евразии»!

Мы, ольхонцы, рады видеть вас на нашей священной земле на любимом фестивале, который в этом году проходит уже в шестой раз. Отраднo, что за семнадцать лет «Ёрдынские игры» выросли в своем статусе с мероприятия межрегионального масштаба до международного, стали традиционными. В 2013 году Игры были включены в календарь мероприятий ЮНЕСКО.

Каждые два года священная гора Ёрд собирает у своего подножья несколько тысяч людей разных национальностей, вероисповедания, социального статуса. Все они объединены любовью к традициям, культуре, спорту, уважением и интересом к самобытности своих народов. У фестиваля «Ёрдынские игры» было прошлое, есть настоящее и будет будущее.

Инфраструктура Игр с каждым разом становится лучше, и каждый следующий фестиваль проходит все масштабнее как в плане мероприятий, так и количества посещающих этот красивый праздник.

Желаю всем участникам и гостям фестиваля «Ёрдынские игры – 2017» отличного настроения, бодрости духа, спортивных и творческих побед, новых впечатлений и массу положительных эмоций!

С уважением, мэр Ольхонского района А.А. ТЫХОВ

матах «Шатар», также в программе конные скачки и многоборье «Игры Баторов Среднего мира». Команда Иркутской области уже сформирована, в ней 28 человек. В судейской бригаде 24 человека, руководить ими будет судья всероссийской категории Валерий Богатырёв.

Скачки на лошадях по пересеченной местности начнутся 17 июня в 11.00. В этот же день гости и зрители смогут полюбоваться работой мастеров по стрижке овец (начало в 14.00). Финальные соревнования по всем видам спорта также будут проходить во второй день фестиваля.

После официальной церемонии закрытия Ёрдынских игр состоится обрядовый круговой Ёхор вокруг горы Ехэ Ёрд. Организаторы рассчитывают, что этот танец одновременно исполнят 3 тысячи человек.

Владимир МОЛЧАНОВ,
фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

СПРАВКА

На автодороге Иркутск – Баяндай – МРС в дополнение к трём экипажам ГИБДД запланировано дежурство еще двух. На фестивале будут дежурить сотрудники полиции и врачи, круглосуточно будут находиться автомобиль скорой помощи, реанимобиль и мобильная наркологическая лаборатория. В торговых точках, в том числе соседних населённых пунктов, запретят продавать алкоголь.

Жители и гости Ольхонского района могут воспользоваться маршрутными такси до местности Хоторук из села Еланцы. Отъезд микроавтобусов от МКДЦ «Ольхон» каждый час, начиная с 7 утра до 8 вечера. Цена поездки – 50 рублей.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники медицинской сферы Ольхонского района!

От всей души поздравляю вас с вашим профессиональным праздником!

Испокон веков люди, умевшие лечить, пользовались заслуженным уважением и почетом среди соплеменников, потому что помогали победить болезнь, появиться на свет, облегчить страдания уходящих из жизни.

Медицина шагнула далеко вперед. Теперь медицинскую помощь нам оказывают квалифицированные врачи и медработники. И сегодня медики помогают нам быть не только здоровыми, но и красивыми, сильными, умными. Медицинские работники трудятся во многих сферах деятельности, обеспечивая национальную безопасность страны в области охраны здоровья.

Эта работа тяжела и является поистине призванием. А главной наградой за нелегкий труд являются здоровые и благодарные пациенты. Все мы понимаем, что без вас, без вашего труда нельзя существовать в современном мире, полном опасностей для нашего здоровья.

Желаю вам крепкого здоровья, профессионального роста, личного счастья, тепла и уюта в семье.

С уважением, мэр Ольхонского района

А.А. ТЫХОВ

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Дума Ольхонского районного муниципального образования поздравляет вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Здоровье – главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь, поэтому ваш труд всегда был и остается востребованным и уважаемым. Он требует не только глубоких знаний, невероятной ответственности, высочайшего мастерства, но и особых нравственных качеств: терпения, чуткости, способности разделить чужие боль и страдание. Спасая жизни людей и возвращая здоровье, вы помогаете своим пациентам заново обрести себя, позволяете с надеждой смотреть в будущее и строить новые планы.

Дорогие врачи, фельдшеры, медицинские сестры и санитарки! Спасибо вам за беззаветную преданность своему делу, милосердие, заботу и доброту! Желаем вам терпения в нелегком труде, достойной за него оплаты, настоящего призвания и удовольствия от работы.

С уважением,

председатель Думы Ольхонского РМО
Е.В. МОТОШКИНА

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Ольхонского района!

Примите самые искренние и добрые поздравления с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Среди многих других профессия врача – самая благородная и гуманная. Она требует не только глубоких знаний, ответственности, высокого мастерства, но и особых нравственных качеств: милосердия, чуткости, способности разделить чужие боль и страдание. Здравоохранение района находится в постоянном развитии. Проводится в полном объеме диспансеризация детей, взрослого населения, принимаются меры по снижению онкологической запущенности, детской и материнской смертности, смертности населения трудоспособного возраста от управляемых причин. Общая лечебная сеть ЦРБ своевременно выявляет и принимает меры по лечению, нераспространению социально значимых заболеваний – туберкулеза, ВИЧ-инфекции.

Дорогие коллеги! Огромное вам спасибо за то, что ежедневно, в праздники и в будни, проявляя терпение и чуткость, отдавая частичку себя, вы выполняете свой профессиональный долг. От всей души желаю здоровья, оптимизма, уверенности в завтрашнем дне, новых достижений в работе, материального и семейного благополучия.

С уважением, главный врач Ольхонской районной больницы О.Г. БОЛДАКОВА

ЗДОРОВЬЕ

Оказание медпомощи на Ольхоне улучшится

В следующем году планируется капитально отремонтировать хужирскую больницу

Капитальный ремонт Хужирской участковой больницы планируется провести в 2018 году. Там заменят полы и систему отопления, проведут канализацию и наладят централизованное водоснабжение. Ряд исследований УЗИ теперь островитяне смогут сделать на месте. Также в учреждении в ближайшее время будет проводиться ежедневный забор крови, а не два раза в неделю, как сейчас. Такие хорошие новости для жителей острова прозвучали на собрании с участием руководства Ольхонской районной больницы.

Встречу с ольхонцами и трудовым коллективом Хужирской участковой больницы провели девятого июня главный врач ОРБ Ольга Болдакова, заместитель главврача Тогмит Ангархаев и начальник планово-экономического отдела Екатерина Собоконова. Они ответили на набольшие вопросы островитян по теме здравоохранения. В конце апреля на сельском сходе люди выказывали беспокойство в связи с планируемой реорганизацией структурного подразделения ОРБ – Хужирской участковой больницы.

Поскольку минздравом области было принято решение создать круглосуточный пост оказания медицинской помощи в летний период для туристов, жители острова переживали, как это отразится на медицинском обслуживании местного населения. Активисты даже писали запросы в региональное отделение Общероссийского народного фронта. Министерство здравоохранения Иркутской области в ответ дало разъяснение по этому поводу, о чем «Байкальские



зори» писали в одном из майских номеров газеты.

Более предметно на вопросы островитян ответили представители районного здравоохранения:

– В целях повышения доступности и качества медицинской помощи для жителей и туристов острова Ольхон проводятся различные мероприятия. Хужирская участковая больница в установленном порядке оказывает амбулаторную и стационарную медицинскую помощь. При поликлинике функционирует дневной стационар. Кроме того, первого июня нынешнего года открылся мобильный пост для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи в круглосуточном режиме. Он будет работать до 30 сентября. Это означает, что прием пациентов, как амбулаторных, так и требующих неотложной медицинской помощи, осуществ-

ляется ежедневно и круглосуточно по скользящему графику, – сообщила Ольга Болдакова.

Ранее ольхонцы переживали, что в связи с реорганизацией будет закрыта амбулатория. Однако она не только не закроется, но и в ближайшее время забор общих анализов крови там будет осуществляться не дважды в неделю, как сейчас, а ежедневно. При этом жители смогут получить результаты исследований на следующий день, так как данные анализов будут поступать на электронную почту Хужирской участковой больницы.

Обрадовало участников встречи, что в июне, благодаря программе «Земский доктор», в хужирской участковой больнице появился врач терапевт. По информации руководства ОРБ, уроженка Ольхонского района Марина Малюкова после окончания учебы захотела вернуться в родные места и трудиться на благо населения. Местные власти поддержали желание молодого специалиста. Начиная с июля Марина Малюкова будет проводить ультразвуковые исследования молочных и щитовидной желез.

– В настоящее время все оборудование хужирской участковой

больницы соответствует стандартам и порядкам оказания первичной медико-санитарной помощи по педиатрии и терапии, доврачебной медицинской помощи по стоматологии и акушерскому делу, – подчеркивает главврач ОРБ.

Также с жителями Хужира обсуждался вопрос транспортной обеспеченности. Сейчас для медицинского обслуживания населения и туристов работают два санитарных автомобиля, в том числе машина скорой медицинской помощи категории «В» 2016 года выпуска, которая полностью укомплектована медицинским оборудованием и укладками для оказания экстренной и неотложной медицинской помощи. С оснащением новой санитарной кареты мог ознакомиться любой желающий во время встречи.

При необходимости пациента будут транспортировать до паромной переправы, а затем передавать в «скорую» районной больницы.

Кстати, решен и вопрос беспрепятственной внеочередной паромной переправы МРС – остров Ольхон – МРС санитарного автотранспорта, оборудованного соот-

ветствующими опознавательными знаками и спецсигналами.

Еще одна хорошая новость. До конца будущего года планируется провести капитальный ремонт хужирской участковой больницы.

Намечен перевод отопления с угольного на электрическое, установка канализации, централизованного водоснабжения, замена полов, ограждение территории. В этом вопросе уже существует договоренность с руководством регионального минздрава и депутатами областного парламента. Весной будущего года в Заксобрании должны быть выделены средства на капремонт. А уже сейчас предусмотрено финансирование в размере одного миллиона рублей на подготовку проектно-сметной документации будущих работ.

Кроме того, для совершенствования оказания экстренной медицинской помощи и эвакуации больных на «большую землю» на острове Ольхон запланировано обустройство вертолетной площадки. Земельный участок для этих целей будет выделен Хужирским муниципальным образованием. Эвакуация пациентов в медицинские учреждения Иркутска будет производиться круглосуточно с помощью вертолета, оснащенного современным модульным медицинским оборудованием.

«Тем не менее на встрече жители выразили обеспокоенность возможной передачей полномочий по созданию благоприятных условий для привлечения медработников в территории от муниципалитетов региональному правительству. Такие изменения предполагает отмена п. 13 ст. 7 Закона «Об отдельных вопросах здравоохранения в Иркутской области». В то же время жители отметили необходимость проведения таких сходов. По словам участников встречи, именно эти мероприятия помогают узнать больше о возможностях местного здравоохранения», – отмечают организаторы встречи.

Соб. инф.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ И УЧАСТНИКИ VI ЕРДЫНСКИХ ИГР!

Администрация Ольхонского районного муниципального образования сообщает, что информация по местам размещения расположена на официальном сайте Ольхонского районного муниципального образования во вкладке «Ердынские Игры 2017».

СПОРТ

10 медалей в копилке ольхонских борцов

С медалями вернулись ольхонские борцы-вольники с турнира памяти Героя Советского Союза Владимира Борсова. Соревнования проходили в селе Байша Баяндаевского района. Награды разыгрывались среди юношей и девушек 2004 г.р. и младше.

По итогам состязаний в активе ольхонской команды сразу два первых места – в категории 20 кг первенствовал Тимур Павлов из Хужира, еще одно золото у Алексея Евдокимова (46+ кг) из Еланцов.

Также в активе ольхонцев по четыре серебра и бронзы. Вторые места заво-

евали Даниил Токарев (38 кг, Еланцы), Владимир Дандуков (42 кг, Хужир), Артем Барюнаев (46 кг, Черноруд), Николай Потокин (46+ кг, Хужир).

Бронза у Алексея Мануева (30 кг, Черноруд), Максима Багинова (35 кг, Еланцы), Никиты Мормоева (42 кг, Черноруд). И одна медаль у куретской девочки Ксении Гавриловой в категории 26 кг.

Спортсмены и тренеры благодарят администрацию Еланцынского МО за автотранспорт, а также водителей – Андрея Имигинова, Евгения Шастина, Алексея Зурмаева и Сергея Кожевникова.

Иван МАМОНТОВ

КРИМИНАЛ

Нацпарк отчитался о пойманных браконьерах

Во время майских праздников на территории Еланцынского лесничества (Прибайкальский национальный парк) сотрудники оперативной группы задержали двух нарушителей, направлявшихся на охоту на глухаря на току. «У браконьеров изъято три гладкоствольных ружья без документов, составлены протоколы об административном правонарушении, оружие передано в полицию», – сообщает пресс-служба ФГБУ «Заповедное Прибайкалье».

Также в мае на территории Онгуренского лесничества были задержаны два гражданина на квадроцикле, при себе у

них оказались две медвежьи шкуры, добытые на территории национального парка, и одно гладкоствольное ружье. На браконьеров составлены административные протоколы, квадроцикл конфискован. На место была вызвана полиция, сейчас проводятся следственные мероприятия.

В конце мая также в Онгуренском лесничестве оперативной группой «Заповедного Прибайкалья» было обнаружено строение, в котором хранились патроны для нарезного оружия, пули и картечь для гладкоствольного оружия, а также предметы для снаряжения патронов – порох, дробь и пыжи. Все обнаруженные боеприпасы переданы в полицию.

ЭКОЛОГИЯ

Совет в помощь

Прокуратура области готова помочь в решении экологических проблем Ольхонского района

Проработать правовую схему финансирования работ по ликвидации свалки отходов в Онгуренском муниципальном образовании рекомендовано прокуратуре Иркутской области. Это одно из решений Экологического совета при надзорном ведомстве. Его заседание прошло восьмого июня в Иркутске. Там обсуждались проблемы в сфере обращения с отходами в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории. Самое активное участие в работе совета приняла делегация из Ольхонского района.

Экологический совет при прокуратуре Иркутской области – это авторитетный общественный орган, куда входят известные ученые, представители природоохранных организаций, непосредственно руководители надзорного ведомства.

В этот раз на заседание были приглашены несколько человек из Ольхонского района, это мэр территории Андрей Тыхеев, районный прокурор Арзу Каримов, гендиректор ООО «Дабан» Алексей Бардунаев, члены регионального штаба ОНФ Эльмира Семенова и Марина Григорьева, корреспондент газеты «Байкальские зори», член рабочей группы Экологического совета при прокуратуре области Юлия Мамонтова. Также на встречу прибыли главы муниципальных образований Ольхонского района, представители администрации муниципалитета.

КОМУ УБИРАТЬ СВАЛКИ?

После того, как руководитель территориального управления Росприроднадзора по Иркутской области Оксана Курек отчиталась о проделанной работе и сообщила о многочисленных нарушениях в сфере обращения с отходами, к ней обратился глава Онгуренского МО Сергей Хелтухеев.

– У нас есть два судебных решения по несанкционированным свалкам. Одна в Онгурене, до нее почти 150 километров по бездорожью от Еланцов. Как это вывезти? Помимо Онгурена есть еще свалка в Заме. Часть ее находится на землях частного лица. Он брал землю под ведение крестьянско – фермерского хозяйства. А суд обязал убрать мусор администрацию. Мы обращались в минприроды за финансовой помощью. Они говорят, не могут выделить средства бюджета на уборку заминской свалки, это нецелевое расходование средств получается.



– Мы специально с нашими коллегами из МЧС готовим селективное совещание с должностными лицами, которые отвечают за вопросы экологической безопасности на территории конкретного муниципального образования. Подготовлена судебная практика, которая сегодня говорит об изменениях, внесенных в 131-ФЗ в части того, что муниципалитеты не организуют, а только участвуют в сборе и удалении отходов. Однако эта трактовка сегодня муниципалами в большинстве случаев понимается в корне неверно. Это ни в коем случае не освобождает муниципалитеты от ответственности и от обязанности организовать решение этих вопросов. На заседании расскажем муниципалитетам, какую работу и как они должны будут проводить. Такой обучающий семинар проведем. И как раз по онгуренской и заминской свалкам в моем докладе отдельно сделаем освещение, – ответила Оксана Курек.

Что касается онгуренской свалки, то сейчас полномочия по ее уборке из поселенческого уровня передаются в район. По расчетам маркшейдера, ее объемы превышают семь с половиной тысяч кубометров. На ликвидацию этого незаконного объекта область готова выделить три миллиона рублей.

А насчет мусора в Заме заместитель прокурора Иркутской области Андрей Некрасов, который был председателем этого заседания, ответил так:

– Нужно помочь муниципалитету решить проблему освобождения земельного участка, я понял, что его гражданину предоставили уже со свалкой, но в течение определенного времени



бездействие продолжается. Земли используются не по назначению. Нужно проработать правовую схему финансирования работ по ликвидации свалки отходов. Давайте совместными усилиями займемся проблемой этих свалок в Онгуренском муниципальном образовании, пригласим туда волонтеров, если нужно.



И КУДА ВЫВОЗИТЬ МУСОР?

Второй вопрос – куда вывозить мусор со свалок. Проверка Западно-Байкальской межрайонной природоохранной прокуратуры показала, что единственный полигон Ольхонского района Имел-Кутул не способен принять все объемы накопленных отходов, размещенных на несанкционированных свалках. Ольхонцы спросили представителей области, появятся ли наконец в регионе мусороперерабатывающие заводы. По словам министра природных ресурсов и экологии Иркутской области Андрея Крючкова, в планах строительство такого производства для Иркутской агломерации, но и там будет перерабатываться не более половины всех накапливаемых в Прибайкалье отходов.

Тему селективного сбора мусора и его переработки подняла и Эльмира Семенова:

– На острове установлены ящики для раздельного сбора мусо-

ра. И средства для этого привлекает местный житель. Сегодня со стороны населения острова Ольхон есть готовность решать экологические проблемы. Они убирают мусор. У них есть свои интересные проекты, инициированные именно местными жителями. Например, проект «Ольхонская авоська». Люди го-

товы применять авоськи вместо пластиковых пакетов, которыми заполнены свалки.

ДЛЯ ЧЕГО СУЩЕСТВУЮТ ЗАПРЕТЫ?

А еще островитян, да и других жителей ЦЭЗ БПТ, волнует проблема с очистными сооружениями. Тот же полигон Имел-Кутул не может принять все жидкие бытовые отходы, образующиеся в территории. Да и людям порой дорого вывозить их на полигон. Жители Ольхона устанавливают у себя локальные ОС, а кто-то предлагает технологию выпаривания жидких бытовых отходов на месте. Но здесь вопросы возникают у контролирующих органов. Так, Оксана Курек подчеркнула, что не видела еще ни одного локального очистного, которые бы работали без нарушений.

– Оксана Петровна, но если есть у людей идея, давайте ее обсудим, а не с ходу отвергнем, – обратился к ней Андрей Некрасов. – Закон запрещает после очистки сливать

на рельеф стоки и дренировать. А разрешает очищать до степени, которая недостижима, и выливать в водный объект. В рамках этих трех запретов хоть один выполняется? Нет. Иногда эти запреты существуют по принципу не «как сделать», а «как не делать». Для меня как юриста то, что сейчас прозвучало, говорит о том, что не запрещены локальные очистные сооружения, а просто они должны соответствовать требованиям закона.

НЕ СТОИТ ОБИЖАТЬСЯ

На встрече прозвучало, что и в работе единственного санкционированного полигона Ольхонского района Имел-Кутул, который обслуживает ООО «Дабан», надзорники нашли ряд нарушений. Но прокуратура с их устранением тоже обещает помочь.

– Здесь, как говорится, ничего личного. Обижаться не стоит. У нас сложилась вот такая практика, когда путем судебных понуждений и других мер прокурорского реагирования приходится решать экологические проблемы, а субъекты наших проверок в итоге получают финансирование на устранение нарушений на основании судебных решений, – заметил зампрокурора области.

Кстати, только через суд прокуратуре удалось убедить правительство Иркутской области организовать систему сбора загрязненных вод с байкальских судов. Первый такой пункт обещают открыть в Ольхонском районе.

В целом, как решили участники совета, большинство проблем можно снять, если будет разработана региональная программа по обращению с отходами и принят соответствующий закон. В рекомендациях правительству есть пункт о разработке такой Региональной программы, где бы содержались мероприятия по строительству и модернизации полигонов, очистных сооружений в Центральной экологической зоне.

Помимо этого, члены Экологического совета просят создать при министерстве природных ресурсов и экологии научно-технический совет для обсуждения проектов полигонов и очистных сооружений, реализуемых в ЦЭЗ БПТ.

Юлия МАМОНТОВА

КУЛЬТУРА

Вокальный конкурс «Голос – Дети» прошел в Бугульдейке

8 июня состоялся II районный вокальный конкурс «Голос – Дети». Инициатором выступила Валентина Алтаева – руководитель бугульдейского дома культуры. Каждый раз мы видим творческий подход к организации данного мероприятия. На этот раз участников конкурса пригласили на экскурсию в «старую деревню». Юные вокалисты посетили юрту – музей, где собраны экспонаты жизни бурятской семьи конца XIX – начала XX вв.

На районный конкурс приехали попробовать свои силы 15 участников – представители практически всех поселений: Хужирского МО, Еланцов (музыкальная школа), Бугульдейского МО, Куретского МО (Алагуйский СК).

Каждый из участников исполнял два разнохарактерных произведения. Отрадно отметить, как тепло воспринимали всех конкурсантов зрители в зале, юные артисты, естественно, волновались, но это несколько не отразилось на их исполнении. А выступили все просто здорово! Молодцы! Оказывается, сколько у нас поющих молодых людей, голосистых и талантливых!



Жюри оценило выступление всех участников, похвалили исключительно всех.

Гран-при отдали Арине Лукашиной (Еланцынское МО, рук-ль Лариса Попова).

Первое место у Маргариты Ивановой, представительницы п.Бугульдейка.

Второе место заняла Наталья Шавлюк (Хужирское МО), третье место достойно занял Андрей Иванченко (Бугульдейское МО).

Приз зрительских симпатий достался Алине Соловецкой (Бугульдейское МО).

Алия ЖИГМИТОВА

НАМ ПИШУТ

К Вам с Байкальским приветом

Коллектив куретского дома культуры благодарит своих коллег из бугульдейского дома культуры за представленный 26 мая в д. Куреть яркий концерт «К Вам с Байкальским приветом!».

Концерт был очень насыщенный, многогранный. В нем присутствовал и веселый юмор, и чувство патриотизма, и лирическая нотка. Песни исполнялись на двух языках – русском и бурятском. Концерт прошел на одном дыхании, время прошло незаметно. Зрителям очень понравился концерт. За время концертной программы они вспомнили тяжелые годы войны 1941–1945 гг., семейные радости. Особое спасибо Сергею Иванченко за его талант и хорошее исполнение песен.

Спасибо вам, уважаемые коллеги, за ваше добросовестное отношение к нашей работе, за ваше творчество! Желаем крепкого сибирского здоровья, новых творческих побед, покорения новых вершин!

Директор МКУК Куретского Дома культуры А.А. КОПЕЙКИН

ВЫБОРЫ

Подведены итоги предварительного голосования

«Единая Россия» провела Единый день предварительного голосования, чтобы определить, кто от партии власти будет участвовать в сентябрьских выборах главы и депутатов муниципальных образований Ольхонского района. В соответствии с Уставом партии предварительное голосование является обязательным и проходит накануне выборов всех уровней. Кандидаты в основном были представлены членами партии и сторонниками. Выборщиками стали члены и сторонники партии, представители общественных организаций. Для этого в районе были открыты шесть счетных участков, в каждом муниципальном образовании. Всем кандидатам была предоставлена возможность для выступления. Голосование было тайным и рейтинговым, то есть выборщики могли проголосовать за любое количество кандидатов.

Предпочтения выборщиков на предварительном голосовании по кандидатам на выборные должности распределились следующим образом: глава Еланцынского МО – Белеев С.Ю., Дума Еланцынского МО – Кендюх М.В., Михайлова Н.И., Манданов Б.В., Струнникова Е.Я., Зайбель М.П., Мотоев А.И., Моор М.В., Щеботкина В.Н., Мануев Б.Б., Абзаева М.Е.

Глава Куретского МО – Копейкин А.А.

Глава Онгуренского МО – Гаврилов К.В., Дума Онгуренского МО – Иршутова А.В., Бурхянова Д.А., Ульдеев Б.А., Мантхаров Ю.И., Бидяшкин М.С., Тапхарова Е.В., Гаврилова С.Ю.

Глава Шара-Тоготского МО – Нагуслаев М.Т., Дума Шара-Тоготского МО – Галзутова А.А., Маланова М.М., Бумбошкина М.В., Онбоева Н.С., Именгова А.Н., Борова И.Г., Бумбошкина В.Б., Маланов Е.В., Мормоева Ю.С., Хангоров А.Е.

Дума Бугульдейского МО – Балтанова Е.М., Аксенова О.А., Глы-

зина А.В., Унгаева М.В., Анисимова И.Д., Антонова А.И., Павлов Р.С., Радужевская А.И., Селезень О.И., Иванова О.А.

Дума Хужирского МО – Павлов Б.В., Ноготхоев П.С., Плотников С.В., Гармаев С.Б., Мушинская Ю.С., Борбосоева Э.В., Мотоева Л.В., Субанова Э.Ю., Каретникова В.В., Битхеева О.С.

Благодаря слаженной и конструктивной работе секретарей первичных отделений, членов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по каждому муниципальному образованию, принявших участие в организации предварительного голосования, при содействии глав МО и их заместителей, являющихся членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», все прошло без каких-либо нарушений. Искреннее спасибо вам за проделанную работу, надеемся на дальнейшее столь же плодотворное сотрудничество.

Руководитель Ольхонского местного отделения партии «Единая Россия» П. БРЯНСКИЙ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Цельная натура со стремлением к познанию нового...

При знакомстве с Иваном Романовичем в 1982 году, когда я работал первым секретарем Зиминского горкома КПСС, он произвел на меня хорошее впечатление. Было видно, что это цельная натура с разумными амбициями и с большим стремлением к познанию нового, передового.

Иван Романович, как первый секретарь Баяндаевского райкома партии, возглавлял делегацию в Зиминский район по обмену опытом в строительстве животноводческих помещений, молочных комплексов, жилья и объектов соцкультбыта. Особенно интересовались внедрением хозяйственного способа в строительстве жилья. В составе делегации были опытные, уважаемые руководители хозяйств Р.Д. Алдаров и А.К. Пасиков.

Проходили полезные встречи в хозяйствах Зиминского района, обсуждали опыт по созданию безнарядных звеньев с аккордно-премиальной системой оплаты труда по конечному продукту, изучали, как проводится в Баяндаевском районе специализация и концентрация производства на базе межхозяйственной кооперации. Например, в совхозе «Люрский» мясной цех доводил сдаточный вес животных за 18 месяцев до 450 килограммов.

Иван Романович с жаром и горящими глазами говорил об этом, рассказывал о новшествах в кормопроизводстве, о внедрении кормоцехов. Было видно,

С днем рождения, наш старый друг!

Завтра нашему земляку И.Р. Романову исполняется 86 лет. Иван Романович родился в улусе Сарма в 1931 году, в настоящее время живет в Иркутске. Он известный партийный и хозяйственный работник Иркутской области, Почетный гражданин Усть-Ордынского бурятского автономного округа, Баяндаевского района, где работал первым секретарем райкома партии, обладатель Почетных знаков областного поощрения Аларского района, Иркутской области.

Многие годы И.Р. Романов сотрудничает с редакцией район-

ной газеты «Байкальские зори», являясь её внештатным корреспондентом. Мы, журналисты, уважаем его за стремление быть в гуще событий, за его активную жизненную позицию, неподдельную любовь к малой родине.

Иван Романович – автор книги «Колесо истории», в которой он рассказывает о своей семье, трудовой и общественной жизни. Публикуемая статья взята из главы «Современники о Романове».

От души поздравляем своего друга и старшего товарища Ивана Романовича Романова с днем рождения!

С наилучшими пожеланиями, журналисты «БЗ»

что приехали знакомиться с опытом строительства в Зиминском районе неравнодушные, азартные в своем деле люди, способные организаторы.

Иван Романович и его коллеги остались в памяти с той встречи очень энергичными, трудолюбивыми людьми, живущими заботой о тружениках, о процветании своих хозяйств и Иркутской области в целом.

Позже, когда я стал секретарем Иркутского обкома КПСС, мне приходилось часто встречаться с И.Р. Романовым как с первым секретарем Баяндаевского райкома партии. Мне нравилось бывать в колхозах и совхозах района и внедрять 12 программ строительства на селе. Это было время созидания. Помню, опыт работы района по

внедрению кормоцехов и «Дома животновода» был одобрен постановлением обкома партии и обл-исполкома. На это заседание были приглашены руководители областных ведомств, секретари горкомов и райкомов партии со всей области.

С 1985 по 1994 год И.Р. Романов был начальником управления кинофикации нашей области. И здесь он показал себя с лучшей стороны. Я с большим уважением отношусь к этому замечательному, скромному человеку, внесшему неоценимый вклад в развитие Прибайкалья.

В.М. СПИРИН, секретарь Иркутского обкома партии с 1983 года, первый секретарь обкома КПСС (1989 – 1991гг)



ПОНЕДЕЛЬНИК 19 июня

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 04.45 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.40 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 «Мажор-2» (16+)
00.25 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Познер (16+)
02.00 Ночные новости
02.15, 04.05 «Смертельное падение» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.40 Вести – Сибирь
12.55 «Пыльная работа» (16+)
15.40 Местное время. Вести – Иркутск
15.55 «Тайны следствия» (12+)
18.20 Местное время. Вести – Иркутск
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 «60 минут» (12+)
21.45 Местное время. Вести – Иркутск
22.00 «Плюс Любовь» (12+)
00.15 Специальный корреспондент (16+)
02.45 «На солнечной стороне улицы» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Висяки» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 02.15 Место встречи (16+)
17.30 «Свидетели» (16+)
20.40 «Майор Соколов. Игра без правил» (16+)
00.35 Итоги дня
01.05 Поздняков (16+)
01.15 «Погоня за тенью» (16+)
04.10 Темная сторона (16+)
05.05 «Дознаватель» (16+)

ВТОРНИК 20 июня

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.40 Первая студия (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Фильм Оливера Стоуна «Путин». Часть 1
23.40 «Мажор-2» (16+)
00.40 Вечерний Ургант (16+)
01.10 Ночные новости
01.25 «Звездная карта» (18+)
03.30, 04.05 «Суп» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.40 Вести – Сибирь
12.55 «Пыльная работа» (16+)
15.40 Местное время. Вести – Иркутск
15.55 «Тайны следствия» (12+)
18.20 Местное время. Вести – Иркутск
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 «60 минут» (12+)
21.45 Местное время. Вести – Иркутск
22.00 «Плюс Любовь» (12+)
00.15 Вечер с В.Соловьевым (12+)
02.45 «На солнечной стороне улицы» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Висяки» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 02.00 Место встречи (16+)
17.30 «Свидетели» (16+)
20.40 «Майор Соколов. Игра без правил» (16+)
00.35 Итоги дня
01.05 «Погоня за тенью» (16+)
03.55 Квартирный вопрос
05.00 «Дознаватель» (16+)

СРЕДА 21 июня

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10, 05.20 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.40 Первая студия (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Фильм Оливера Стоуна «Путин». Часть 2
23.40 «Мажор-2» (16+)
00.40 Вечерний Ургант (16+)
01.15 Ночные новости
01.30 «Молчание ягнят» (18+)
03.45, 04.05 «Моложе себя и не почувствуешь» (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.40 Вести – Сибирь
12.55 «Пыльная работа» (16+)
15.40 Местное время. Вести – Иркутск
15.55 «Тайны следствия» (12+)
18.20 Местное время. Вести – Иркутск
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 «60 минут» (12+)
21.45 Местное время. Вести – Иркутск
22.00 «Плюс Любовь» (12+)
00.15 Вечер с В.Соловьевым (12+)
02.45 «На солнечной стороне улицы» (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Вернуть на следствие» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 02.00 Место встречи (16+)
17.30 «Свидетели» (16+)
20.40 «Майор Соколов. Игра без

правил» (16+)
00.35 Итоги дня
01.05 «Погоня за тенью» (16+)
03.55 Дачный ответ
05.05 «Дознаватель» (16+)

ЧЕТВЕРГ 22 июня

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости
10.10, 05.25 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.15, 04.30 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Давай поженимся! (16+)
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.40 Первая студия (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Фильм Оливера Стоуна «Путин». Части 3 и 4
23.40 «Мажор-2» (16+)
00.45 Вечерний Ургант (16+)
01.20 Ночные новости
01.35 На ночь глядя (16+)
02.30, 04.05 «Приключения Форда Ферлейна» (18+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.40 Вести – Сибирь
12.55 «Пыльная работа» (16+)
15.40 Местное время. Вести – Иркутск
15.55 «Тайны следствия» (12+)
18.20 Местное время. Вести – Иркутск
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 «60 минут» (12+)
21.45 Местное время. Вести – Иркутск
22.00 «Плюс Любовь» (12+)
00.15 Поединок (12+)
02.10 «Сорокапятка» (12+)
04.10 Торжественное открытие 39-го Московского международного кинофестиваля
05.25 «Города воинской славы». Кронштадт (12+)

НТВ

06.00, 07.05 «Вернуть на следствие» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25, 19.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 02.00 Место встречи (16+)
17.30 «Свидетели» (16+)
20.40 «Майор Соколов. Игра без правил» (16+)
00.35 Итоги дня
01.05 «Погоня за тенью» (16+)
03.55 «Кто прошляпил начало войны». Д/ф (16+)
05.00 «Дознаватель» (16+)

ПЯТНИЦА 23 июня

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.10, 06.30 Контрольная закупка
10.40 Женский журнал
10.50 Жить здорово! (12+)
11.55, 05.30 Модный приговор
13.15 Наедине со всеми (16+)
14.20, 16.15 Время покажет (16+)
17.00 Мужское/женское (16+)
18.00 Жди меня
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.45 Человек и закон (16+)
20.50 Поле чудес (16+)
22.00 Время
22.30 «Гобедитель»
00.10 Вечерний Ургант (16+)
00.55 «Фарго» (18+)
02.00 «Джон и Мэри» (16+)

03.50 «Лучший любовник в мире» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.40 Вести – Сибирь
12.55 «Пыльная работа» (16+)
15.40 Местное время. Вести – Иркутск
15.55 «Тайны следствия» (12+)
18.20 Местное время. Вести – Иркутск
18.40 Прямой эфир (16+)
19.50 «60 минут» (12+)
21.45 Местное время. Вести – Иркутск
22.00 Юморина (16+)
00.20 «Мой белый и пушистый» (12+)
02.25 «По семейным обстоятельствам»

НТВ

06.00, 07.05 «Вернуть на следствие» (16+)
07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
08.00 Деловое утро НТВ (12+)
10.00 «Мухтар. Новый след» (16+)
11.20 «Лесник» (16+)
13.00 Суд присяжных (16+)
14.25 «Чрезвычайное происшествие». Обзор
15.00, 02.30 Место встречи (16+)
17.30 «Свидетели» (16+)
19.30 «Чрезвычайное происшествие». Расследование (16+)
20.40 «Чтобы увидеть радугу, нужно пережить дождь» (16+)
00.30 НТВ-видение. «Мировая закуска. Повелители погоды» (16+)
01.30 Мы и наука. Наука и мы (12+)
04.30 Поедем, поедим!
05.00 «Дознаватель» (16+)

СУББОТА 24 июня

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Наедине со всеми (16+)
08.00 «Вий» (12+)
09.35 «Смешарики. Новые приключения»
09.50 «Смешарики. ПИН-код»
10.00 Играй, гармонь любимая!
10.45 Слово пастыря
11.15 К юбилею актрисы. «Наталья Варлей. «Свадьбы не будет!» (12+)
12.20 Смак (12+)
13.15 Идеальный ремонт
14.15 На 10 лет моложе (16+)
15.00 Вокруг смеха
16.45 Это касается каждого (16+)
17.50 Кто хочет стать миллионером?
19.00 Вечерние новости (с субтитрами)
19.15 Точь-в-точь (16+)
22.00 Время
22.20 Сегодня вечером (16+)
00.00 «Вкус чудес» (16+)
01.50 «Жажда скорости» (12+)
04.15 «Гром и молния» (16+)
06.00 Модный приговор

РОССИЯ

06.20 «Похищение Евы» (12+)
08.10 Живые истории
09.00 Местное время. Вести – Иркутск
09.20 Россия. Местное время (12+)
10.20 Сто к одному
11.10 Пятеро на одного
12.00, 15.00 Вести
12.20 Местное время. Вести – Иркутск
12.40 Юмор! Юмор!! Юмор!!! (16+)
15.20 «Отцовский инстинкт» (12+)
19.00 Субботний вечер
21.00 «Вести» в субботу
22.00 «Любовь говорит» (12+)
01.50 «Судьба Марии» (12+)
03.50 «Марш Турецкого – 3» (12+)

НТВ

06.00 Их нравы
06.40 Звезды сошлись (16+)
08.25 Смотр
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Устами младенца

10.00 Готовим с Алексеем Зиминным
10.25 Умный дом
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мертвая (12+)
13.00 Квартирный вопрос
14.05 Двойные стандарты. Тут вам не там! (16+)
15.05 Красота по-русски (16+)
16.05 Своя игра
17.20 Однажды... (16+)
18.00 «Секрет на миллион». Юлия Волкова (16+)
20.00 Центральное телевидение
21.00 «Ты супер!». До и после... (6+)
23.30 «Можно, я буду звать тебя мамой?» (12+)
01.20 «Дикари» (16+)
03.30 «Желаю тебе». Юбилейный концерт Игоря Саруханова (12+)
05.15 «Дознаватель» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 июня

ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Ералаш
07.45 «Перед рассветом» (12+)
09.25 Часовой (12+)
09.55 Здоровье (16+)
11.15 Непутевые заметки (12+)
11.35 Пока все дома
12.25 Фазенда
13.15 Идеальный ремонт
14.15 Теория заговора (16+)
15.10 Маршалы Победы (16+)
17.20 «Берлин 41-го. Долетали сильнее». Д/ф (12+)
18.45 Афтар жжот (16+)
19.50 Концерт Максима Галкина
22.00 Воскресное «Время»
23.30 «Что? Где? Когда?». Летняя серия игр
00.40 Тайные общества: маски конспираторов (12+)
01.40 «Опасный Джонни» (16+)
03.25 «Приятная поездка» (16+)
05.25 Контрольная закупка

РОССИЯ

06.00 «Похищение Евы» (12+)
07.55 «Маша и медведь». М/с
08.30 Сам себе режиссер
09.20 Утренняя почта
10.00 Смеяться разрешается
12.00, 15.00 Вести
12.20 Местное время. Вести – Иркутск. Неделя в городе
13.00 Сто к одному
14.00 Праздник Ураза-Байрам. Прямая трансляция из Московской соборной мечети
15.20 «Поздние цветы» (12+)
19.00 Концерт номер один. Денис Мацуев, «Синяя птица» и друзья в Кремлевском дворце
21.00 Вести недели
23.00 Воскресный вечер с В.Соловьевым (12+)
01.30 «Под кодовым именем Анита». Д/ф
02.30 «Испытательный срок»
04.35 Смехопанорама

НТВ

06.10, 02.00 «Зимний вечер в Гаграх»
08.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Лотерея «Счастливые утро»
10.25 Едим дома
11.20 Первая передача (16+)
12.05 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ
14.05 Наш ПотребНадзор (16+)
15.10, 03.45 Поедем, поедим!
16.05 Своя игра
17.20 «Следствие вели...». Д/ц (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Ты не поверишь! (16+)
22.10 Звезды сошлись (16+)
00.00 «Когда я брошу пить...» (16+)
04.10 «Родители чудовищ». Д/ф (16+)
05.05 «Дознаватель» (16+)

